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Україна – Європейський союз 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Дилема виходу з парадигми:» внутрішнього конфлікту" на 

Донбасі (діалог Зеленський - Путін - Макрон)  

7 серпня Президент України Володимир Зеленський провів 
телефонну розмову з президентом Франції Еммануелем 
Макроном. Зазначається, що під час розмови, Зеленський  поінформував 
свого французького колегу про загибель чотирьох українських 
військовослужбовців у результаті обстрілу. "Глава держави зазначив, що це 
не перший обстріл з боку противника, який має на меті зрив мирного 
процесу, започаткованого українською стороною. Президент України також 
повідомив Еммануелю Макрону про інші кроки, спрямовані на мирне 
врегулювання конфлікту на сході України, зокрема про відновлення 
інфраструктури, обмін полоненими тощо", - йдеться у повідомленні.1 

В той же день Президент України Володимир Зеленський під 
час телефонної розмови попросив президента Росії Володимира 
Путіна вплинути на припинення бойових дій на Донбасі.  Про це 
президент України повідомив під час брифінгу, трансляцію  якого вів 
телеканал "Прямий". "Терміново подзвонив йому і сказав, що це не 
наближає нас до миру. Дуже прошу вплинути на ту сторону, щоб вони 
припинили вбивство наших людей. Крім того, Глава держави у розмові з 
російською стороною наголосив на необхідності прискорити будівництво 
мосту у Станиці Луганській та повернення українських полонених.  

Президент України також зазначив, що ініціював телефонні розмови з 
лідерами країн-учасниць Нормандського формату. "Потрібно невідкладно, у 
найближчий час зустрітися з лідерами Нормандської четвірки. Подивитись 
одне одному в очі. І припинити цю війну", – наголосив він. "Хочу зв'язатися 
найближчим часом з пані Меркель і домовитися про термінову зустріч, щоб 
ми більше не казали одне одному, що у цьому році повинна бути зустріч у 
Нормандському форматі. А скільки ще людей можуть загинути в цьому 
році?" – наголосив президент.2 

Форт де Брегансон – Операція «Зваблення Путіна» – так назвали 
поміж собою французькі журналісти спільну прес-конференцію 
Емманюеля Макрона і Володимира Путіна на півдні Франції, яка 

                                                             
1 https://prm.ua/normandska-chetvirka-ta-porushennya-vognyu-na-donbasi-zelenskiy-proviv-telefonnu-
rozmovu-z-makronom/ 
2 https://prm.ua/zelenskiy-poprosiv-putina-vplinuti-na-pripinennya-diy-na-donbasi/ 

https://prm.ua/normandska-chetvirka-ta-porushennya-vognyu-na-donbasi-zelenskiy-proviv-telefonnu-rozmovu-z-makronom/
https://prm.ua/normandska-chetvirka-ta-porushennya-vognyu-na-donbasi-zelenskiy-proviv-telefonnu-rozmovu-z-makronom/
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відбулась 19 серпня. Французькі медіа пояснюють таке, як вони кажуть, 
«залицяння» Макрона до Путіна тим, що Франція і ЄС хочуть 
утримати Росію як бізнес-партнера, а Москва маневрує тим, що 
може знайти цікавіші ринки у Китаї. Путін під час зустрічі нагадав, що у 
Росії працює близько 500 французьких компаній і загальна сума французьких 
інвестицій у Росії сягає 17 мільярдів євро. Тож не дивно, що Франція закликає до 
діалогу з Росією, а Макрон «вірить у велику Європу – від Лісабона до 
Владивостока», а також у те, що можна «винайти нову архітектуру 
безпеки і довіри між Росією та ЄС». 

Під час обговорення українського питання обидва президента заявили про 
необхідність нової зустрічі у «нормандському форматі» вже найближчим часом, 
але з конкретними попередніми домовленостями, аби цей саміт мав практичне 
значення. Також і Макрон, і Путін заявили про оптимізм щодо вирішення ситуації 
на Донбасі після їхніх контактів з новим українським президентом Володимиром 
Зеленським. «Прихід до влади президента Зеленського – це реальна зміна 
ситуації. І ми бачимо нові можливості у саміті «нормандському формату» вже в 
наступні кілька тижнів», – заявив під час зустрічі Емманюель Макрон. Свою 
готовність до зустрічі підтвердив і Володимир Путін: «Ми маємо це зробити. 
Альтернативи «нормандському формату» не існує, тому ми будемо його 
підтримувати».3 

Гості програми «Ваша Свобода»: політичний експерт Максим Ялі 
та керівник представництва Фонду імені Генріха Бьолля у Києві Сергій 
Сумлєнний в програмі «Ваша Свобода» зазначають: «Путіна цікавить 
«особливий статус» ЛДНР, який де-факто позбавить Україну євроатлантичних 
перспектив. А також амністія всіх бойовиків, без виключення. І це є і буде 
головним каменем спотикання»4. Чи вдасться Володимиру Зеленському 
витримати тиск Макрона або Трампа, які намагатимуться змусити його прийняти 
умові Росії, і є ключовим питанням, Чи зможе він встояти, відстояти українські 
національні інтереси? Це буде робити важко. Україна, на превеликий жаль, зараз 
не є суб’єктом міжнародних відносин, а є об’єктом. Потрібно кожного разу 
розглядати інтереси всіх учасників. Зеленському необхідно обстоювати українські 
національні інтереси, не зважаючи на величезний тиск, який зараз на нього 
робитиметься. (Ухвалювати «особливий статус Донбасу» на умовах Росії – ред.) це 
буде капітуляція. Судячи з заяв (Разумкова – ред.), він реально дивиться на 
цю ситуацію і розуміє, що йти на односторонні поступки російській 
стороні неможливо. Це загрожує національним інтересам України і 
підтримці В.Зеленського, що може спричинити і політичну кризу в 
Києві зокрема.  

«Зеленський зараз дуже швидкими темпами розуміє, що насправді це 
(«перестати стріляти – ред.) не так просто. Для Путіна головне – змусити Україну 
капітулювати. З одного боку, Європа є дуже зацікавленою в тому, щоб досягнути 
якихось домовленостей, не зважають на те, скільки вони коштуватимуть для 
України. З іншого боку, крім «нормандського формату», у Європи нічого немає, 
що вона може запропонувати. Фактично мова йде про те, щоб знову повертатися 
до Мінських угод, які фактично неможливо виконати, тому що одна сторона не 
хоче їх виконувати, а інша сторона не може. Європа, на жаль, не відчуває загрози 
повномасштабної агресії з боку Росії. Насамперед Німеччина, Франція. Бо вони є 
членами НАТО. Кожен політик міркує з точки зору власних політичних інтересів. 
«Особливий статус» – це можливий «ефект доміно».5 

                                                             
3 https://www.radiosvoboda.org/a/30117999.html 
4 https://www.radiosvoboda.org/a/30119618.html 
5 https://www.radiosvoboda.org/a/30119618.html 

https://www.radiosvoboda.org/a/30117999.html
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Що в цій ситуації залишається Україні? Захищати себе воєнним 
шляхом! На думку колишнього командувача Об'єднаних сил Сергія Наєва, 
звільнення окупованих територій не займе багато часу. "Безпосередньо на 
військові дії піде дуже мало часу - менше доби. Головне в такому випадку - дуже 
швидка дія, щоб дійти до українського кордону і там закріпитися", - повідомив 
Наєв. У той же час, на думку екс-командувача, окупанти готують рішучі 
наступальні дії. "Безпосередні плани такі у ворога є. Ми знаємо загрозливі 
напрямки на лінії зіткнення, і таких напрямків більш десяти. На всіх цих 
напрямках готові реагувати на активні дії ворога", - підкреслив колишній 
командувач ОС.6 

Отже, довгоочікуваної зустрічі в Нормандському форматі таки бути. І на 
результат цієї зустрічі головним чином вплиматиме те, чи матимуть «ЛДНР» 
особливий статус, чого Росія, власне, і домагається. Схоже Макрон та Путін  
домовились зробити з «нормандського формату» пастку для України, 
корстуючись тим, що Володимир Зеленський «новачок» в 
зовнішньополітичних справах. Очевидно, що ця зустріч буде 
можливою тільки на умовах Росії, які віднині відвідповідають і 
французьким інтересам. Таким чином, можна припустити, що Україну 
готують до другого «кидка», намагаючись в черговий раз ошукати її як 
і в ситуації з Будапештським меморандумом. 

 
 

   
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                             
6https://censor.net.ua/ua/news/3126473/bezposeredno_na_viyiskovi_diyi_zi_zvilnennya_donbasu_pot
ribno_menshe_doby_nayev 
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Інші події в ЄС  

 
У Литві стурбовані планами Латвії відкрити кордон для 

торгівлі електроенергією з РФ 
15.08.2019 

Уряд Латвії схвалив пропозицію Мінекономіки відкрити торгівлю 
електроенергією між Латвією і Росією, це занепокоїло Литву. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на портал Delfi. 
Досі країни Балтії закуповували електроенергію у третіх країн через Литву. 

Там була відкрита торгівля з Білоруссю. Однак через будівництво Білоруської 
АЕС, Литва вирішила закрити міжкордонну торгівлю через побоювання щодо 
небезпеки Островецької АЕС. 

Щоб знизити ризики, міністерство економіки Латвії запропонувало 
відкрити міжкордонну торгівлю між Латвією і Росією. 

Це схвилювало литовців. Колишній міністр енергетики Арвідас Секмокас 
сказав, що електроенергія з Білоруської АЕС буде надходити і в Литву, тільки 
угоди будуть укладати латиші. Глава парламентської комісії з енергетики і 
гармонійного розвитку Віргіліюс Подяріс сказав, що новини з Латвії викликають 
стурбованість і, ймовірно, це відкриє ринок для електрики в Білоруській АЕС. 

Заступник держсекретаря міністерства економіки Латвії Дзінтарс Кауліньш 
пояснив, що Литва прийняла національне рішення, яке впливає на Латвію і 
Естонію і у нього є два негативні аспекти. По-перше, закриття кордону Литви і 
рішення не відкривати інший кордон призведе до зниження обсягу електроенергії 
і її ціна зросте, принаймні, на 5%. 

По-друге, всі три країни Балтії планують до 2025 року стати незалежними 
від білоруської та російської електрики. Щоб проект синхронізації з Європою 
пройшов успішно, відносини зі східними сусідами краще не загострювати, 
вважають у відомстві. 

Заступник держсекретаря мінекономіки підкреслив, що перш ніж прийняти 
це рішення, Латвія проконсультувалася з сусідами та Європейською комісією, 
однак, їй не вдалося прийти до єдиної думки з Литвою. 

Європейська правда 

 
 

Уряд Естонії став на межу краху через скандал з правими 
міністрами 

16.08.2019 

Невдала спроба естонської націоналістичної партії EKRE усунути керівника 
поліції підштовхнула естонський уряд на межу краху. 

Про це повідомляє "Європейська правда", посилаючись на 
агентство Bloomberg. 

Прем'єр-міністр Юрі Ратас висловив різкий докір своєму молодшому 
коаліційному партнерові EKRE, заявивши, що міністр фінансів Мартін Хельме 
"безумовно перевищив свої повноваження". 

Мартін Хельме, виконуючи обов'язки голови МВС замість свого батька 
Марта на час його відпустки, 15 серпня викликав шефа поліції Елмара Вахера і 
закликав його подати у відставку через "втрату довіри" та погрожував 
звільненням, що може бути зроблено лише за рішенням уряду, заявив Ратас. 

Ратас пообіцяв захистити верховенство права та пообіцяв повну підтримку 
Вахеру. Він пообіцяв обговорити "важку" ситуацію на наступному тижні з Мартом 
Хельме, який звинувачує Вахера в обмані громадськості через заяви, що йому 
доручили скоротити низку посад в поліції. 

https://rus.delfi.lv/
https://www.bloomberg.com/
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Хельме заявляє, що скорочень штату і зарплати в поліції не буде, а Вахер 
нібито не впорався із завданням знайти можливості для економії у поліції. 

Пізніше міністр фінансів вибачився у Facebook за те, що попередньо не 
повідомив про це прем'єр-міністру. 

Голова опозиційної Партії реформ Кая Каллас закликала Ратаса піти у 
відставку всім урядом або ж усунути з посади міністрів, причетних до скандалу 
навколо голови поліції. 

Ратас, який перебуває при владі з 2016 року, зіткнувся з посиленням 
критики громадськості після того, як відкинув коаліцію з Партією реформ, що 
перемогла на виборах у березні, і відмовився від зобов'язань уникнути уряду з 
антиімігрантською та євроскептичною партією EKRE на чолі з Хельме. 

Підтримка його партії "Центр", за останніми опитуваннями, знизилася до 
17,8%, а Партії реформ зросла до рекордних 38,5%. 

Європейська правда 

 
 

Президент Фінляндії у вересні відвідає Україну 
16.08.2019 

Президент Фінляндської Республіки Саулі Нііністьо 12-13 вересня відвідає з 
офіційним візитом Україну.  

Про це йдеться у повідомленні на сайті президента Фінляндії.  
"Президент Республіки Саулі Нііністьо здійснить офіційний візит в Україну і 

зустрінеться з президентом України Володимиром Зеленським у Києві 12-13 
вересня", - сказано в повідомленні.  

Це буде перша зустріч Нііністьо і Зеленського. Колишній президент України 
Петро Порошенко у січні 2017 року здійснив офіційний візит до Фінляндії, а 
Нііністьо востаннє відвідував Україну у 2014 році. 

 Більше подробиць щодо програми будуть оголошені ближче до дати візиту.  
Нагадаємо, 7 серпня президент України Володимир Зеленський прилетів з 

візитом до Туреччини і провів зустріч з президентом Туреччини Реджепом Таїпом 
Ердоганом. 

 
Уніан 

 
 

Меркель зустрінеться з Джонсоном, щоб обговорити Brexit і 
двосторонні питання 

16.08.2019 

Канцлерка Німеччини Ангела Меркель зустрінеться з прем'єр-міністром 
Британії Борисом Джонсоном найближчим часом, щоб обговорити Brexit і 
двосторонні питання. Про це заявив представник німецького уряду Штеффен 
Зайберт, повідомляє AP. 

Зокрема, відповідаючи на питання про повідомлення про можливу зустріч, 
Зайберт сказав журналістам, що "дійсно, зустріч планується в найближчому 
майбутньому". 

Також він зазначив, що під час зустрічі "має сенс" обговорити Brexit, 
питання, яке домінує у відносинах Британії з іншими країнами Європейського 
Союзу в останні роки. 

До того ж Джонсон хоче переглянути угоду, укладену його попередницею 
Терезою Мей з лідерами решти 27 країн ЄС. 

 Нагадуємо, 23 липня новим прем’єр-міністром Великої Британії після 
Терези Мей став екс-мер Лондона Борис Джонсон. Він пообіцяв вивести країну з 
ЄС 31 жовтня. 

https://apnews.com/
https://tyzhden.ua/News/233019
https://tyzhden.ua/News/233031
https://tyzhden.ua/News/233031
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Як повідомлялося, під час референдуму 24 червня 2016 року 51,9% 
британців проголосували  за вихід Великої Британії з ЄС (Brexit). При цьому 62% 
шотландців висловилися за збереження британського членства в ЄС, а 32% 
виступили за Brexit.  Країна була членом ЄС 43 роки.  

Європейська правда 

 
 
Чеське МЗС зробило заяву про іноземні кібератаки, підозрюють 

російське ГРУ 
16.08.2019 

Міністерство закордонних справ Чехії публічно засудило кібернетичні атаки 
з боку іноземної держави. 

Про це йдеться у відповідній заяві, оприлюдненій на сайті МЗС Чехії. 
«Ми вважаємо кібератаки на державні та недержавні інституції 

демократичної держави з боку іноземної державної влади абсолютно 
неприйнятними та несумісними із зусиллями взаємних дружніх відносин та 
співпраці. Кібербезпека має вирішальне значення для функціонування суверенної 
держави та її інституій, зокрема МЗС», - йдеться в заяві. 

Відтак, з огляду на зростаючу кількість кіберзагроз, Міністерство 
закордонних справ Чехії попросило збільшити фінансування з державного 
бюджету у цій сфері. 

У довгостроковій перспективі Міністерство закордонних справ, як було 
зазначено, «систематично підвищує безпеку своїх систем», в рамках чого тісно 
співпрацює з Національним бюро з питань кібернетичної та інформаційної 
безпеки (NÚKIB), Національним агентством зв'язку та інформаційних технологій 
та іншими відповідними установами та структурами. Водночас МЗС підкреслює, 
що контактує з союзниками на міжнародному рівні, особливо в межах ЄС та 
НАТО. 

Кібератаку на комп’ютери МЗС у червні, найімовірніше, здійснила інша 
держава, підтвердили раніше NÚKIB. За даними трьох високопоставлених джерел 
з дипломатичних та безпекових установ, за атакою стоїть російська військова 
розвідка ГРУ. 

А в грудні Інформаційна служба безпеки Чеської Республіки повідомила, 
що розвідувальні служби Росії стоять за кібератаками, спрямованими на 
Міністерство закордонних справ Чехії 2017 року. 

Укрінформ 

 
 

Газпром втрачає частку ринку газу Євросоюзу 
19.08.2019 

Два найбільших постачальника природного газу в Європу - російський 
Газпром норвезький Equinor - втратили свої частки ринку вперше щонайменше за 
чотири роки на тлі потроєння імпорту скрапленого природного газу (СПГ) за 
останні 10 місяців 

Про це повідомляє Reuters. 
Імпорт СПГ в Європу підскочив на тлі нижчого, ніж очікувалося, спотового 

попиту з боку Азії, зокрема через що європейські ціни на газ впали до 10-річних 
мінімумів. 

Частка СПГ серед газу, що постачається у Західну та Центральну Європу, 
зросла до 14% у період з жовтня 2018 року по серпень 2019 року з 5% за той же 
період 2017-18 років. 

Частка норвезького газу знизилася до 33% з 38% - це багаторічний мінімум, 
показують підрахунки Refinitiv. 

https://tyzhden.ua/News/168147
https://tyzhden.ua/News/168147
https://www.mzv.cz/jnp/cz/udalosti_a_media/prohlaseni_a_stanoviska/x2019_08_15_prohlaseni_mzv_ke_kybernetickym_utokum.html
https://www.ukrinform.ua/tag-kiberataka
https://www.reuters.com/article/us-lng-europe-graphic/equinor-gazprom-lose-european-gas-market-share-as-lng-surges-idUSKCN1V918I
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Частка Газпрому знизилася на 1%, до 32%. Але це було перше зниження з 
2014-2015 рр., коли "Газпром" постраждав через низький попит на газ у Європі. 

Частка СПГ зі США, який доставили в північно-західну Європу, становила 
2% від загальної кількості постачань газу в регіон. 

Незважаючи на втрату частки ринку, загальний експорт природного газу в 
Європу збільшився, оскільки регіон імпортував на 9% більше газу з жовтня по 
серпень порівняно з аналогічним періодом 2017-2018 років. 

Еспресо 

 
 

У Єврокомісії відкинули пропозицію прем'єра Британії щодо 
кордону в Ірландії 

20.08.2019 

У Європейській комісії заявили, що пропозиція прем'єра Британії Бориса 
Джонсона щодо так званого механізму "бекстоп", ключового у процесі Brexit, не 
дає жодних гарантій уникнення появи жорсткого кордону в Ірландії. 

Про це у вівторок в Брюсселі журналістам заявила речниця комісії Наташа 
Берто, повідомляє кореспондент "Європейської правди". 

"Бекстоп" - механізм, метою якого є запобігти появі жорсткого кордону між 
Ірландією і Північною Ірландією. Проти нього виступає більша частина 
британських депутатів, які побоюються, що він відлучить Північну Ірландію від 
решти Сполученого Королівства. 

Берто сказала, що комісія підтримує позицію президента 
Євроради Дональда Туска, який зазначив, що Борис Джонсон не пропонує жодних 
альтернатив "бекстопу" та фактично підтримує відновлення кордону в Ірландії. 

 "У листі не міститься юридичного, оперативного рішення для запобігання 
поверненню жорсткого кордону на острів Ірландія. У ньому не вказано, які можуть 
бути альтернативні варіанти. Фактично в ньому визнається: немає жодних 
гарантій того, що такі заходи будуть створені до кінця перехідного періоду", - 
сказала вона. 

"Наша позиція щодо "бекстопу" добре відома. Обидві сторони почали 
переговори із зобов’язанням уникнути жорсткого кордону в Ірландії. "Бекстоп" – 
єдиний засіб, визначений станом на тепер обома сторонами як виконання цих 
зобов'язань", - додала Берто. 

Нагадаємо, прем’єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон звернувся 
напряму до президента Європейської ради Дональда Туска із закликом 
переглянути угоду про Brexit, вилучивши з неї механізм "бекстоп". 

Європейська правда  
 
 

У Румунії розпалася урядова коаліція 
26.08.2019 

Урядова коаліція в Румунії розвалюється. У понеділок, 26 серпня, 
молодший партнер правлячих соціал-демократів - Національна ліберальна партія 
Румунії - оголосила, що вийде зі складу коаліції. Відповідну заяву зробив голова 
румунських лібералів Келін Попеску-Терічану, передає інформагенція dpa.  

Попеску-Терічану також наголосив, що в разі подання в парламент проєкту 
резолюції про вотум недовіри соціал-демократичному уряду Віоріке Денчіле його 
партія разом з іншими опозиційними політичними силами підтримає його. Крім 
того, Попеску-Терічану оголосив, що складає з себе повноваження голови Сенату - 
верхньої палати румунського парламенту. 

Також політик відмовився від кандидування на призначених на 10 
листопада цього року президентських виборах у Румунії. Натомість він оголосив 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/20/7099867/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/20/7099867/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/20/7099853/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/20/7099853/
https://www.dw.com/uk/%D1%83%D1%80%D1%8F%D0%B4-%D1%80%D1%83%D0%BC%D1%83%D0%BD%D1%96%D1%97-%D0%B2%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%88%D0%B5-%D0%BE%D1%87%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D0%BB%D0%B0-%D0%B6%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0-%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82-%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B4%D0%B8%D0%B2-%D1%81%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4-%D0%BA%D0%B0%D0%B1%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%83/a-42359204
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про свою підтримку незалежного кандидата в президенти Мірчі Діакону. 
Кандидатуру останнього підтримує також і невелика опозиційна ліва партія "За 
Румунію" колишнього прем'єр-міністра Віктора Понти. 

На думку багатьох оглядачів, причиною нинішнього розвалу урядової 
коаліції стали саме майбутні президентські вибори. Румунські ліберали разом з 
партією Віктора Понти намагаються ставити на президентських перегонах на 
кандидатуру Мірчи Діакону, оскільки він вважається досить перспективним 
суперником чинного президента країни Клауса Йоганніса (Klaus Iohannis). 

Згідно з останніми опитуваннями, Йоганніса готові підтримати на 
майбутніх виборах близько 41 відсотка виборців, тож він є фаворитом перегонів. 

Денчіле теж балотується на виборах, але вона практично не має шансів у 
боротьбі за президентське крісло проти чинного глави держави, зазначають 
оглядачі. 

Deutsche Welle 
 
 

Єврокомісія закликає Британію якнайшвидше представити 
пропозиції щодо Brexit 

28.08.2019 

Європейська комісія хоче якомога швидше побачити конкретну пропозицію 
Великої Британії щодо виходу з глухого кута навколо угоди про вихід з ЄС. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Reuters. 
Канцлер Німеччини Ангела Меркель минулого тижня запропонувала 

Британії представити рішення щодо ірландського кордону протягом 30 днів. 
Однак в Єврокомісії сказали, що готові вести діалог з Британією з будь-яких 

конструктивних пропозицій в будь-який час. 
"Я не знаю ні про який 30-денний крайній термін... Для нас, звичайно, чим 

раніше, тим краще, тому що наше робоче припущення полягає в тому, що Brexit 
повинен відбутися 31 жовтня", - заявила прессекретар Єврокомісії. 

Нагадаємо, Борис Джонсон попросив британську королеву Єлизавету 
II призупинити роботу парламенту в період з 9 вересня по 14 жовтня, щоб 
депутати не змогли перешкодити йому вийти з ЄС без угоди з Брюсселем. 
Королева погодилася зробити це. 

Раніше повідомлялося, що британські опозиційні партії спробують 
прийняти закон, який змусить прем'єр-міністра Бориса Джонсона домагатися 
відстрочки виходу Британії з ЄС і допоможе запобігти виходу без угоди в кінці 
жовтня. 

Європейська правда 

 
 
Євродепутати ініціюють розслідування щодо уряду Джонсона 

29.08.2019 

Депутати Європарламенту ініціюють офіційне розслідування щодо уряду 
Великої Британії на предмет порушення верховенства права через припинення 
роботи парламенту. 

Як повідомляє "Європейська правда", про це пише британське видання The 
Independent. 

Євродепутати готують надзвичайний запит в Європейську комісію із 
закликом до дій, відповідно до статті 7 Договору ЄС, яка використовувалася для 
засудження таких країн, як Польща і Угорщина, за те, що їхні уряди підривають 
демократію або основні права. 

https://uk.reuters.com/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/28/7100150/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/28/7100171/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/27/7100118/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/27/7100118/
https://www.independent.co.uk/
https://www.independent.co.uk/
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Ініціатива вже отримала підтримку десятків членів Європарламенту від 
багатьох держав-членів, включаючи Францію, Нідерланди, Румунію, Іспанію і 
Данію. 

Підписи під запитом збирають до наступного понеділка, і організатори 
кажуть, що нові підписанти додаються кожні кілька хвилин. 

У документі йдеться, що призупинення урядом Сполученого Королівства 
роботи парламенту "буде мати ефект, який заважає парламенту виконувати свої 
законодавчі функції, забезпечуючи стримування і урівноваження виконавчої 
влади та, зокрема, обмежує дії парламенту щодо процесу Brexit". 

Депутати Європарламенту запитують, чи знає Єврокомісія "про будь-які 
прецеденти, коли держава-член призупиняє роботу свого парламенту на такий 
тривалий термін або в такий важливий момент", і як комісія оцінює "відповідність 
Британії стандартам верховенства права ЄС, зокрема, щодо поваги 
фундаментальних цінностей , згаданих в статті 2 Договору ЄС". 

Щоб ініціювати процедуру порушення, буде потрібно голосування 
більшістю в дві третини голосів євродепутатів, але Єврокомісія може почати 
розгляд без чіткого мандату Європарламенту, якщо вона вважає, що існує загроза 
верховенству закону. 

Нагадаємо, Борис Джонсон попросив британську королеву Єлизавету 
II призупинити роботу парламенту в період з 9 вересня по 14 жовтня, щоб 
депутати не змогли перешкодити йому вийти з ЄС без угоди з Брюсселем. 
Королева погодилася зробити це. 

Лідер лейбористів Джеремі Корбін назвав призупинення роботи 
парламенту неприйнятним і пообіцяв, що депутати після виходу з літніх канікул 4 
вересня спробують висловити вотум недовіри главі уряду. 

Європейська правда 

 
 

Міністри ЄС не домовилися про військово-морську місію в 
Ормузькій протоці 

29.08.2019 

Міністри країн ЄС не дійшли згоди щодо європейської військово-морської 
місії із забезпечення безпеки в Ормузькій протоці під час неформальної зустрічі в 
Гельсінкі. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на DPA. 
На початку цього місяця Німеччина висунула ідею місії ЄС зі спостереження 

за поліпшенням безпеки на морі в Ормузькій протоці, де Тегеран захопив 
британський нафтовий танкер минулого місяця. 

Однак міністр закордонних справ Німеччини Гайко Маас заявив, що ця 
пропозиція має бути оцінена на тлі заяви президента США Дональда Трампа на 
саміті "Великої сімки" про можливі переговори зі своїм іранським колегою 
Хассаном Рухані. 

"Все, що може сприяти деескалації, зараз корисно", - сказав Маас. 
Вашингтон почав місію по забезпеченню безпеки в Ормузькій протоці в 

рамках своєї кампанії "максимального тиску". 
Німеччина та інші країни ЄС прагнули дистанціюватися від підходу США, в 

тому числі шляхом реалізації ідеї окремої європейської військово-морської місії. 
Міністр закордонних справ Австрії Александр Шелленберг підтримав цю 

ідею, стверджуючи, що присутність спостерігачів ЄС буде стримувати будь-яку 
агресію. Але його латвійський колега Едгар Рінкевичс вказав на правові проблеми 
і сказав, що найближчим часом не очікується ніякого рішення. 

Європейська правда 

 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/28/7100150/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/28/7100171/
https://www.dpa-international.com/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/14/7099670/
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Зовнішня політика 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Президент Зеленський вибудовує південний вектор зовнішньої 

політики України 
 

7-8 серпня 2019 року Володимир Зеленський перебував з першим 
офіційним візитом у Туреччині, що тривав два дні, В перший день він 
разом з Мустафою Джемілєвим і Рефатом Чубаровим взяв участь у відкритті 
Об’єднаного центру кримськотатарської діаспори Туреччини у столиці Анкарі. Під 
час церемонії відкриття Центру Володимир Зеленський зустрівся з 
кримськотатарською громадою Туреччини. Після церемонції 
розпочалися перемовини Зеленського та президента Туреччини Ердогана у 
форматі "віч-на-віч". Вони тривали майже дві години. Лідери обговорили 
російсько-українську війну на Донбасі, окупацію Криму та проблему 
переслідування кримських татар, економічне співробітництво та співпрацю у 
будівництві доріг і аеропортів в Україні.  

Ключовими темами переговорів президентів України та Туреччини були: 
загрози мілітаризації, що триває в окупованому Криму, порушення прав людини 
на півострові та переслідування кримськотатарського народу. «Ми разом 
обов’язково знайдемо шлях, який змусить Росію поважати міжнародне право, 
поверне мир і стабільність у регіон, захистить права та свободи кримських татар і 
звільнить політичних в’язнів Кремля. Впевнений, що спільними зусиллями 
України й Туреччини ми змінимо ситуацію в Чорноморському регіоні 
та в Криму на свій бік» – сказав В.Зеленський. Ердоган у відповідь наголосив, що 
Туреччина ніколи не визнавала та не визнає незаконне приєднання Криму до 
Росії і підтримує територіальну цілісність України. Зеленський подякував 
Ердогану за таку позицію.  

Окрім того, Ердоган заявив, що прийшов час завершити переговори про 
створення зони вільної торгівлі між Україною і Туреччиною.7 За підсумками 
переговорів, Зеленський та Ердоган дали спільну прес-конференцію: Після 
завершення двосторонніх перемовин за присутності чільників держав було 
підписано протокол про домовленості щодо використання й вивчення космосу 

                                                             
7
 https://24tv.ua/volodimir_zelenskiy_pribuv_z_robochim_vizitom_do_turechchini_n1189306 

https://24tv.ua/zelenskiy_u_turechchini_poobitsyav_sprostiti_otrimannya_dozvolu_na_vidvidini_krimu_n1189322
https://24tv.ua/zelenskiy_u_turechchini_poobitsyav_sprostiti_otrimannya_dozvolu_na_vidvidini_krimu_n1189322
https://24tv.ua/zelenskiy_zustrivsya_z_erdoganom_v_turechchini_online_video_foto_zustrichi_7_serpnya_2019_n1189353
https://24tv.ua/zelenskiy_zustrivsya_z_erdoganom_v_turechchini_online_video_foto_zustrichi_7_serpnya_2019_n1189353
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між Національним космічним агентством України та Національним космічним 
агентством Турецької Республіки. Другий день перебування президента України у 
Туреччині розпочався з відвідин українсько-турецького бізнес-форуму. На ньому 
В.Зеленський зробив кілька цікавих і важливих заяв. Зокрема, він 
анонсував проведення земельної реформи вже у 2019 році. 8 

Другою сполучною ланкою південного вектору зовнішньої політики 
України В.Зеленський обрав Ізраїль, З цією метою 19 серпня він зустрівся 
з прем'єр-міністром Ізраїлю Біньяміном Нетаньяху. Чому стільки уваги 
приділялось візиту  прем'єр-міністру Ізраїлю в Україну після 20-ти річної 
перерви? Відтак цей візит дійсно виглядав чимось особливим. Питання які 
ставив Нетаньяху на переговорах з українським президентом стосувалися зони 
вільної торгівлі, угоди про пенсії та цілої низки інших тем. 

 Про те, багато хто припускав, що насправді ізраїльський прем’єр має на 
меті зберегти владу та свої позиції у майбутній коаліції. Враховуючи, що 17 
вересня в Ізраїлі відбудуться позачергові парламентські вибори, експерти 
висловлюють думку про те, що відвідини Києва мають на меті насамперед 
отримання голосів ізраїльтян-вихідців з України, яких нараховується, за різними 
оцінками, від 500 тисяч до 1 мільйона. Крім того, на думку директора 
Дипломатичної академії Корсунського, Нетаньяху точно зацікавився феноменом 
перемоги Зеленського на президентських виборах та успіхом його політичної сили 
на парламентських виборах, і вирішив особисто подивитись, що такого особливого 
являє собою український президент як політик. Також багато хто припускав, що 
на зустрічі сторони обговорять імовірність посередництва Ізраїлю у конфлікті між 
Росією та Україною, а також перенесення посольства України з Тель-Авіва до 
Єрусалима. 

Про що насправді говорили Нетаньяху і Зеленський? Про партнерство 
держав. Після тригодинної бесіди сторони підписали двосторонні документи за 
участі послів. Зокрема, було підписано угоди про співпрацю у сферах спорту, 
освіти та сільського господарства. На спільному брифінгу Володимир Зеленський 
та Біньямін Нетаньяху озвучили теми та домовленості, які обговорювалися під час 
зустрічі: торговельно-економічні відносини між державами; розширення угоди 
про зону вільної торгівлі; проблеми із в'їздом українців на територію 
Ізраїлю. Зеленський та Нетаньяху домовилися вирішити проблему з відмовами 
українцям у візах до Ізраїлю. Зеленський закликав Ізраїль визнати Голодомор 
геноцидом українського народу. Нетаньяху запросив Зеленського відвідати 
Єрусалим. Сторони обговорили домовленість про відкриття у Києві та Єрусалимі 
центрів високотехнологічного розвитку. 

Які наслідки матиме цей візит? Україна та Ізраїль залишаються 
партнерами. Президент України наголосив, що найближчі 5 років Україна стрімко 
зростатиме, для чого їй потрібні інвестиції та технології. Відтак він запросив 
ізраїльські компанії приходити працювати в Україні, що дуже важливо, у зв'язку із 
дедалі більш потужним зростанням ролі ІТ галузі. Особливого значення набуває 
співпраця двох країн в оборонній сфері, хоча ця тематика особливо не 
афішувалась під час візиту  Нетаньяху в Київ, Разом з тим, президент України 
наголосив, що наша країна розвиватиметься у сферах безпеки та оборони за 
прикладом Ізраїлю, зайвий раз нагадавши свою ж тезу про те, що українці 
"повинні стати ізраїльтянами в захисті нашої землі".9 

Таким чином, візит Зеленського в Туреччину та приїзд Нетаньяху 
в Україну сприяли покращенню стосунків України з двома країнами та 

                                                             
8
 Там само. 

9https://24tv.ua/binyamin_netanyahu_v_kiyevi_yakimi_budut_naslidki_vizitu_premyera_izrayilyu_n1
194001 

https://24tv.ua/zelenskiy_anonsuvav_stvorennya_rinku_zemli_v_ukrayini_u_2020_roku_n1189621
https://24tv.ua/binyamin_netanyahu_v_kiyevi_yakimi_budut_naslidki_vizitu_premyera_izrayilyu_n1194001
https://24tv.ua/binyamin_netanyahu_v_kiyevi_yakimi_budut_naslidki_vizitu_premyera_izrayilyu_n1194001
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дозволили намітити контури південного стратегічного вектору 
зовнішньої політики України політичних, безпекових та економічних 
сферах. 
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Двосторонні відносини 
 

Аргентина 
Відбулась зустріч Посла України в Аргентині з керівництвом 

Групи дружби з Україною у Палаті депутатів Аргентини 
15.08.2019 

У рамках протокольних заходів, пов’язаних із завершенням дипломатичної 
місії в Аргентині, 15 серпня ц.р. Посол України Юрій Дюдін зустрівся з Головою 
Групи дружби з Україною у Палаті депутатів Національного Конгресу Аргентини 
Хорхе Енрікесом та очільником Комісії у закордонних справах вказаного органу 
Корнелією Шмідт-Лієрманн. 

Під час зустрічі, яка відбулася в приміщенні Національного Конгресу, 
український дипломат висловив вдячність Х.Енрікесу та усім членам групи за 
сприяння у просуванні української тематики в нижній палаті аргентинського 
парламенту, а також за налагоджену співпрацю з українськими колегами – 
членами депутатської групи з міжпарламентських зв’язків з Аргентиною у 
Верховній Раді України 8-го скликання. 

Посол України також ознайомив аргентинських законодавців із сучасною 
внутрішньополітичною та економічною ситуацією в нашій державі та висловив 
сподівання на продовження співробітництва між вищими законодавчими 
органами двох країн після початку роботи нового складу Верховної Ради України, 
формування депутатських груп та фракцій, а також завершення електоральних 
процесів в Аргентині наприкінці поточного року. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Молдова 
Україна і Молдова готують новий маршрут імпорту газу з 

Румунії 
19.08.2019 

Укртрансгаз і Молдовагаз, спільно з операторами ГТС інших країн, 
узгодили необхідні технічні рішення для створення нових імпортних потужностей 
на базі системи Трансбалканських трубопроводів за напрямком "південь-
північ" (реверс по трубопроводу Транзит-1). 

Про це "Європейській правді" повідомили в пресслужбі Укртрансгазу. 
"Головною метою співпраці є диверсифікація маршрутів постачання газу до 

України в рамках підготовки до осінньо-зимового періоду 2019/2020", - йдеться у 
повідомленні.  

Очікується, що вже 1 січня 2020 року буде створена постійна потужність для 
імпорту з Румунії обсягом 1,5 млрд кубометрів газу на рік, незалежно від обсягів 
транзиту російського газу територією України. 

Транспортування блакитного палива від точки Ісакча-1- Орловка 
відбуватиметься магістральними газопроводами "Роздільна – Ізмаїл" та 
"Шебелинка – Дніпропетровськ – Кривий Ріг – Ізмаїл". 

Фахівці Укртрансгазу і Молдовагазу погодили модернізацію прикордонних 
газовимірювальних станцій ГВС "Гребеники" (Україна) та ГВС "Каушани" 
(Молдова) для роботи в реверсному режимі, йдеться у заяві. 

Українська сторона планує побудувати додаткові обвідні лінії газопроводів, 
встановити нові технологічні перемички з монтажем трьох шарових кранів та 
завершити реконструкцію ГВС "Гребеники" до кінця 2019 року. 

"Для України і Молдови цей проект має стратегічне значення, адже 
диверсифікувавши шляхи постачання газу, обидві держави підвищать надійність 
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та безперебійність забезпечення блакитним паливом своїх споживачів", - кажуть в 
Укртрансгазі 

Нагадаємо, в травні 2018 року Укртрансгаз успішно здійснив оцінку 
попиту на вхідні потужності в Україну з Румунії та підтвердив економічну 
доцільність створення таких потужностей на Трансбалканському маршруті. 

Європейська правда 
 
 

Франція 
Новий посол Франції: Париж незмінно підтримує суверенітет і 

цілісність України 
21.08.2019 

Новопризначений посол Франції Етьєн де Монтень де Понсен заявив, що 
позиція Парижа з підтримки суверенітету і територіальної цілісності України 
є  незмінною. 

Як пише "Європейська правда", про це повідомили на сайті МЗС України 
після вручення послом у вівторок копії вірчих грамот заступниці міністра 
закордонних справ Олені Зеркаль. 

"Франція приділяє велику увагу співпраці з Україною", – зазначив де 
Понсен. 

Французький дипломат підкреслив незмінність позиції Парижа щодо 
підтримки суверенітету України та територіальної цілісності в її міжнародно 
визнаних кордонах, наголосили в міністерстві. Така позиція, за його словами, 
ґрунтується на принципах міжнародного права. 

Посол підтвердив налаштованість Франції, що головує в "Групі семи", 
продовжувати надавати підтримку та практичну допомогу в імплементації реформ 
в Україні. 

Зеркаль підкреслила особливу роль Франції як члена нормандського 
формату у врегулюванні конфлікту на Донбасі, спричиненого російською 
агресією. 

Як повідомлялося, президенти США і Франції у телефонній розмові у 
вівторок домовилися, що вони хочуть повернути Росію до "Великої сімки" в 2020 
році. 

Європейська правда 
 
 

Туркменістан 
Відбулася зустріч Посла України з Міністром закордонних 

справ Туркменістану 
21.08.2019 

19 серпня 2019 року в МЗС Туркменістану відбулася зустріч Надзвичайного і 
Повноважного Посла України в Туркменістані В.М.Шевальова з Заступником 
Голови Кабінету Міністрів, Міністром закордонних справ Туркменістану 
Р.Мередовим. 

У ході бесіди, сторони обговорили ключові аспекти співпраці між двома 
країнами в політичній, торгівельно-економічній та культурно-гуманітарній 
сферах. Підтвердили прихильність подальшому зміцненню взаємовигідних 
зв'язків між Туркменістаном і Україною і наголосили на необхідності подальшої 
співпраці між зовнішньополітичними відомствами двох країн. 

Крім того, Міністр закордонних справ Туркменістану висловив свій намір 
зустрітися зі своїм новопризначеним колегою. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/08/21/7099893/
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Австрія 
Новий посол Австрії почав працювати в Україні 

22.08.2019 

Новопризначений посол Австрії Ґернот Пфандлер у середу вручив копії 
вірчої грамоти заступниці міністра Олені Зеркаль. 

Як пише "Європейська правда", про це повідомили у пресслужбі 
Міністерства закордонних справ України. 

"Спільна історико-культурна спадщина України та Австрії, прагнення до 
поглиблення економічної та інвестиційної співпраці значною мірою поєднують 
інтереси наших держав", - заявив Пфандлер. 

Також на зустрічі було дано позитивну оцінку стану двостороннього 
співробітництва. 

Зазначається, що на зустрічі наголошувалося на зростанні інтересу 
австрійських інвесторів до українського ринку, передумовою для чого є 
покращення ділового клімату в Україні. 

Співрозмовники також  високо оцінили проведення року української 
культури в Австрії та австрійської культури в Україні. 

Європейська правда 
 
 

Казахстан 
Робочий візит до Республіки Казахстан української делегації на 

чолі з в.о. Міністра аграрної політики та продовольства України 
О.Трофімцевою 

25.08.2019 

20-22 серпня 2019 року в рамках робочого візиту до Республіки Казахстан 
української делегації на чолі з в.о. Міністра аграрної політики та продовольства 
України О.Трофімцевою, за сприяння Посольства України в РК, було організовано 
та проведено зустрічі з Міністром сільського господарства РК С.Омаровим, 
заступником Міністра сільського господарства РК Г.Ісаєвою, керівництвом НАТ 
«Національний аграрний науково-освітній центр», АТ «Національний холдинг 
«КазАгро», AT «КазАгроФінанс», АТ «Аграрна кредитна корпорація». 

У ході зустрічей сторонами обговорено актуальні питання українсько-
казахстанської співпраці у галузі сільського господарства, у т.ч. розширення 
обсягів і номенклатури поставок агропродовольчих товарів на ринки обох країн, 
усунення технічних бар'єрів у торгівлі; шляхи удосконалення нормативно-
правової та науково-освітянської бази регулювання АПК між Україною та 
Казахстаном, посилення двосторонньої співпраці у м'ясомолочній галузі 
(створення науково-практичних центрів розвитку галузі, запуск 
вузькоспеціалізованих навчальних програм для молодих фахівців, створення 
центрів ветеринарного обслуговування та лабораторно-дослідних баз, презентація 
відповідних проектів). 

У рамках візиту в.о. Міністра аграрної політики та продовольства України 
О.Трофімцева дала інтерв’ю провідному телеканалу РК «Atameken Business 
Channel». 

Міністерство закордонних справ України 

 
 
 
 
 
 
 



INTERNATIONAL WEEKLY # 13 (15.08.2019 — 31.08.2019)  18 of 19  

 

18 of 22 

ОАЕ 
Зустріч Консула України з Директором Дубайського офісу 

Міністерства закордонних справ та міжнародного 
співробітництва ОАЕ 

26.08.2019 

26 серпня 2019 року Консул України в Дубаї Олександр Хом’як зустрівся з 
Директором Дубайського офісу Міністерства закордонних справ та міжнародного 
співробітництва ОАЕ Й.В. Абдулрахманом Алмутаіві. 

В ході зустрічі сторонами були обговорені актуальні питання 
двостороннього співробітництва між Україною та ОАЕ у консульській сфері, 
зокрема питання захисту прав громадян та надання сприяння подальшому 
розвитку взаємодії між країнами у туристичній, культурній та гуманітарній 
сферах. 

Крім цього еміратскому високопосадовцю було передано оригінал 
консульського патенту щодо призначення О.Хом’яка на посаду Консула України в 
Дубаї з консульським округом, який охоплює територію еміратів Дубай, Шарджа, 
Фуджейра, Рас ель-Хайм, Аджман та Умм ель-Кувейн.  

Міністерство закордонних справ України 

 
 

США 
Радник Трампа анонсував візит до Києва  

27.08.2019 

Радник президента США з національної безпеки Джон Болтон заявив, що "з 
нетерпінням" чекає майбутніх зустрічей з українськими партнерами в Києві.  

Про це Болтон повідомив на своїй сторінці в Twitter. «Президент (США 
Дональд Трамп - УНІАН) провів результативні зустрічі в Біарріце на саміті G7. Я з 
нетерпінням чекаю моїх майбутніх зустрічей з нашими партнерами в Києві. Ми 
підтримуємо зусилля президента (України Володимира) Зеленського 
щодо реформ і його бачення створення більш сильної і процвітаючої України», - 
написав Болтон.  

Водночас конкретної дати радник Трампа не назвав. 
Як повідомляв УНІАН, спеціальний представник Сполучених Штатів 

Америки в справах України Курт Волкер заявляє, що у США очікують від України 
формування нового уряду та реалізації задекларованих намірів перед візитом 
президента України Володимира Зеленського до Вашингтону. 

Європейська правда 
 
 

Грузія 
Робоча поїздка Посла України в Грузії в регіон Тіанеті 

29.08.2019 

У рамках ознайомлення з регіонами Грузії Посол України Ігор Долгов 28 
серпня здійснив робочу поїздку в регіон Тіанеті. В муніципалітеті регіону 
відбулась зустріч з Мером Тамазом Мечіаурі, який поінформував про плани 
подальшого розвитку цього регіону, зокрема щодо розбудови інфраструктури та 
покращення благоустрою, а також долучення регіону Тіанеті до туристичного 
маршруту Грузії. Окрім того, співрозмовники обмінялися думками щодо 
перспектив розвитку співпраці в культурній та гуманітарній сферах. У рамках 
програми візиту Мер Т.Мечіаурі провід оглядову екскурсію по краєвидам регіону 
Тіанеті. 

Міністерство закордонних справ України 
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Опір російській гібридній війні 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Захоплення українського медіапростору кремлівською "5-ю 

колоною" - загроза національній безпеці України 
 
Напередодні парламенських виборів в Україні серед експертів 

висловлювалися переконання про реванш проросійських сил.  Саме на таку 
перспективу сподівався Кремль і докладав максимуму зусиль для її втілення. Про 
те, як показали результати цих виборів перемога дісталась пропрезидентській 
партії «Слуга народу», яка  набрала 43,16 % і отримала 124 місця, а мажоритарні 
кандидати від партії перемогли на 130 округах, тому партія отримала 254 місця в 
парламенті і  сама утворила монокоаліцію. Прокремлівська партія «Опозиційна 
платформа — За життя» посіла друге місце в парламенті і разом з її 
мажоритарними кандидатами які балотувались від цієї партії має 43 місця в 
парламенті набравши 13 %  голосів на виборах. Також п'ятивідсотковий бар'єр 
подолали чотири партії і мають у Верховній Раді: ВО «Батьківщина» - 26 місць, 
партія екс-президента Петра Порошенка «Європейська солідарність» - 25 місць і 
партія «Голос» - 20 місць.  

Тож постає питання: чи дійсно вдалось проросійським силам досягти 
реваншу на парламентських виборах в Україні? Судячи з представлення 
політичних сил у Верховній Раді – ні. Проте загроза такого реваншу не зменшена. 
Більше того, вона збільшується перейшовши на новий якісний рівень. Якщо 
раніше проросійські сили в українському парламенті були представлені окремою 
групою депутатів в складі фракції «Опозиційний блок», створеної із залишків 
«Партії регіонів», то тепер вони перетворилися в достатньо дієву політичну силу 
згуртовану  в партію «Опозиційна платформа – За життя», підкріплену потужним 
фінансовим і кадровим ресурсом агентів впливу Кремля. Тепер вони абсолютно 
легально здатні втілювати інтереси і політику Кремля в Україні, незважаючи  що 
та фактично знаходиться в стані війни з Росією.10 

Це означає, по-перше, що Росія має своє політичне представництво у 
вищому законодавчому органі української влади, представники якого можуть 
цілком легально здійснювати зносини з Кремлем і отримувати інструкції та 
настанови щодо своєї діяльності в Україні.  Незважаючи на російсько-українську 

                                                             
10

 https://www.dw.com/uk/улюбленці-кремля-російські-блага-українських-політиків/a-49564566 
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війну і те що між країнами вже кілька років навіть немає прямого авіаційного 
сполучення, це не заважає представникам цієї прокремлівської сили регулярно 
відвідувати Москву - приватними рейсами. Один з лідерів "Опозиційної 
платформи - За життя" Віктор Медведчук декілька разів напередодні  і після 
виборів літав до російської столиці для зустрічей на найвищому рівні.  

По-друге, наявність прокремлівської партії в українському парламенті 
свідчить про існування в Україні «русского міра» не тільки на окупованій 
російськими військами території, але і на звільненій частині України. Адже за 
"Опозиційну платформу - За життя" проголосувало 13% виборців, які власне і є 
прихильниками цього «русского міра» в Україні. 

Безумовно, що російський вплив через цю прокремлівську партію не був би 
таким потужним без відповідного медіа-ресурсу. Саме тому при сприянні 
пропрезидентської команди Петра Порошенка лідери прокремлівської партії 
"Опозиційної платформи - За життя" скуповували український медіа-ресурс, перш 
за все новинні телеканали, заволодівши майже половиною українського 
телевізійного новинного інформаційного простору. 

Після того як українська влада у 2014 – 2015 роках закрила представництва 
російських ЗМІ, трансляцію російських каналів в Україні та найбільш токсичні 
російські соціальні мережі,  такі як «Однокласники», «Вконтакте» та інші, 
захоплення партією "Опозиційна платформа - За життя" українського 
телепростору можна вважати новою хвилею інформаційного наступу Росії в 
гібридній війні проти України 

  Так, під час чергової поїздки до Москви, де йшлося про розбудову 
співпраці з партією "Единая Россия", Віктора Медведчука супроводжував ще один 
друг і соратник по "Опозиційній платформі - За життя" Козак, який загадково і 
блискавично розбагатів. Завдяки невідомому бізнесу Козак протягом двох 
останніх років один за одним купив три загальнонаціональні українські 
телеканали: NewsOne, "112 Україна" і ZIK. Як вказують аналітичні звіти 
неурядових організацій, канали депутата найменш збалансовано висвітлювали 
виборчу кампанію, активно агітуючи за Віктора Медведчука і його партію. Його 
доповнює і телеканал "Інтер" олігарха Дмитра Фірташа - ще одного наближеного 
до Кремля олігарха, який має ключовий вплив на українську політику. Перший 
номер передвиборчого списку "Опозиційної платформи" Юрій Бойко є близьким 
другом і соратником Фірташа.11  

Це в свою чергу призвело до спроб повернути деякі російські «ліберальні» 
телеканали в Україну. Так, нещодавно стало відомо, що російська радіостанція 
“Ехо Москви”, відома своїми ефірами з російськими терористами, які воюють на 
Донбасі, представниками так званої ДНР та “кримськими блогерами”, не проти 
відкрити свої бюро в столиці України, а також Львові та Одесі. Про це в інтерв’ю 
виданню “Страна” повідомив головний редактор “Ехо” Алєксєй Венедиктов. За 
словами Венедиктова, одна з цілей його приїзду до Києва – це обговорення 
питання відкриття філії російського видання в Україні, яке буде вести свої 
передачі на радіохвилі, сайті та в соцмережах. Втім, здійснювати проект можливо 
лише за умови перегляду закону про мовні квоти. “Я розраховую, що “Ехо Москви” 
зможе працювати в Україні. Я готовий відкрити бюро в Києві, якщо завгодно, то в 
Одесі та Львові. Насправді дивно мати бюро в Ізраїлі, Німеччині та Вашингтоні, 
але не мати тут, в Україні”, – заявив головний редактор “Ехо”.12 Про те тут немає 
нічого дивного, адже Росія не веде війни проти Ізраїлю чи Німеччини, натомість 
веде війну проти України.  

                                                             
11 Там само. 
12https://antikor.com.ua/articles/320486-
rosijsjki_propagandisti_planujutj_vidkriti_svoji_redaktsiji_u_kijevi_ljvovi_i_odesi 
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Так під виглядом  «ліберального» російського телеканалу Росія намагається 
отримати додатковий інформаційний вплив на українське суспільство. 
Невипадково російські ідеологи гібридної війни вважають “Ехо Москви” одним з 
найбільш ефективних засобів її ведення. Зокрема Сурков неодноразово 
повторював, «що з усіх що належать державі ЗМІ найважливішим є "Ехо Москви". 
Тому що воно зробило для зміцнення суверенної демократії більше, ніж Перший 
канал і ВДТРК разом узяті. Тому що "Ехо Москви", працюючи з проблемною і 
нелояльною аудиторією, всі ці роки уміло перенаправляє роздратування цієї 
аудиторії в порожнечу. Сурков вважає, що це вищий пілотаж, що Венедиктов 
справжній майстер і один із стовпів нинішньої політичної системи»13. Так Москва 
дедалі більше нарощує свій медійний вплив в Україні використовуючи своїх 
«агентів». Втім, навряд чи висловлене бажання Венедиктова побудувати бюро 
«Эхо Москвы» в Україні буде схвалене українською спільнотою, особливо 
враховуючи нещодавній гучний провал пропагандистського телемосту Україна-РФ 
на "NewsOne".  

З отриманням такого потужного новинного телевізійного пулу змінився і 
контент російського інформаційного впливу на українське суспільство. Раніше 
російські ЗМІ використовували в своїй пропаганді такі наративи як «фашисти», 
«бандеровці», «громадянська війна», «хунта», намагаючись впливати на людські 
емоції з тим, щоб посіяти паніку серед місцевого населення і деморалізувати 
українське суспільство. Тепер же через український інформаційний пул партії 
«Опозиційна платформа - За життя» російська пропаганда намагається вплинути 
на свідомість українців з тим, щоб зруйнувати їх національні цінності такі як: 
мова, національна пам’ять, українська ідентичність, українська державність. Не 
випадково в інформаційних повідомленнях, виступах «експертів-політологів», в 
телешоу вищеозначених телеканалів звучать переконання про необхідність 
переглянути або скасувати Закон «Про державну мову», переосмислити або 
піддати ревізії пантеон українських національних героїв, поставити дії 
українських військових які захищають свою країну на один щабель з воєнними 
злочинами російських військових та їх найманців на Донбасі. 

Всі ці мессиджі зазначених українських телеканалів синхронізуються з 
діями Кремля у війні проти України. Так, після розпочатої Путіним видачі 
російських паспортів мешканцям Донецької та Луганської областей України на 
одному з трьох телеканалів Медведчука було влаштоване телешоу, на якому 
виступаючі переконували аудиторію в необхідності мати декілька іноземних 
паспортів та недоцільності існування єдиного українського громадянства.  

Тим не менш, український медіапростір має зберігати свободу слова, але 
водночас треба бути готовими протистояти російській пропаганді. Про це в 
ексклюзивному інтерв’ю розповів спеціальний представник Державного 
департаменту США по Україні Курт Волкер, передає Цензор.НЕТ. "У нас, в США, 
думаю і у вас теж, є кілька фундаментальних принципів. Один із них – свобода 
слова. Інший принцип – це те, що ми повинні бути готовими до російської 
пропаганди, вміти протистояти їй. І ця пропаганда може бути дуже шкідливою і 
ми бачимо це в Європі і бачимо це в Україні. Потрібно запобігти тому, щоб Росія 
використовувала пропаганду для підриву наших демократій". Волкер також додав, 
що Україні потрібне законодавство, яке б унеможливлювало вплив однієї людини 
на велику частину медіа ринку. "У США, приміром, ми зобов’язали телеканал 
RussiaToday зареєструватися як іноземний агент. Тож нам варто пошукати 
демократичні інструменти, які захистять вільний та збалансований медіапростір. 
Один з таких інструментів – це законодавство. В США є правила, які не 

                                                             
13Див.:Алексей Чеснаков: "Нельзя играть с Украиной в поддавки" 2019.08.25. 
http://novo24.ru/doc/113508_aleksey_chesnakov:_nelzia_igrat_s_ykrainoy_v_poddavki.html 
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дозволяють одній людині або одні компанії контролювати таку велику частину 
медіа-ринку. Думаю, вам також варто подумати про те, як обмежити вплив однієї 
людини на таку значну частку ринку. Як забезпечити диверсифікацію цього 
ринку", - підсумував Волкер.14 
 

                                                             
14https://censor.net.ua/ua/news/3144740/ukrayini_varto_podumaty_chy_ne_obmejyty_zakonodavcho
_mojlyvist_vplyvu_odniyeyi_lyudyny_na_znachnu_chastynu 
 


